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C
⑴

¡32 + 4£ (¡2) = ¡9¡ 8

= ¡17

⑵
(4x+ 5)¡ (x¡ 3) = 4x+ 5¡ x+ 3

= 4x¡ x+ 5+ 3

= 3x+ 8

⑶
c = a+ b

5
5c = a+ b

a+ b = 5c

b = 5c¡ a

⑷ U y = x¡ 3 ÝÝ①
4x+ 5y = 30 ÝÝ②

①を②に代入して
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4x+ 5(x¡ 3) = 30

4x+ 5x¡ 15 = 30

9x = 30 + 15

9x = 45

x = 5

①より

y = 5¡ 3

= 2

Ans. (x;y) = (5; 2)

⑸
B

12 +
1
B

3
= 2
B

3 +

B

3
3
= #2 + 1

3
;B3

=
7
B

3
3

⑹
(x+ 2)2 = 4x+ 13

x2 +��4x+ 4 =��4x+ 13

x2 = 9

x = §3

⑺ y = 12x に x = ¡6を代入すると y =
12
¡6
= ¡2．

y = 12x に x = ¡3を代入すると y =
12
¡3
= ¡4．

変化の割合は

¡4¡ (¡2)

¡3¡ (¡6)
=
¡4 + 2
¡3 + 6

¡
¡2
3

= ¡
2
3

⑻
4¼£ 33

3
= 4¼£ 32 = 4¼£ 9

= 36¼ cm3

⑼ ÎDAC = 90±¡ 58± = 32±．錯角の関係よりÎDAC = ÎBCA．また，折り返した図形
なので4ABC ´4AEC．よってÎECA = ÎBCA．すなわちÎDAC = ÎECA = 32±
外角の関係より

x = ÎDAC+ÎECA = 32± + 32± = 64±

⑽ ①：おうぎ形の中心 Oは ACの垂直二等分線上にあるので，線分 ACの垂直二等分線を
作図する．
②： 4OACは OA = OCの二等辺三角形で，ÎAOC = 110± より

ÎOAC = ÎOCA =
180± ¡ 110±

2
=
70±

2
= 35±

ÎBAC = 70± なので，ÎBACの角の二等分線を作図し，①との交点を Oとする．
③ ：弧 ACと線分 OA; OCを作図する．

　　①　　　　　　　　　　　　　　　　②
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　　③

"

C
⑴ ① 度数が 7の 30以上 35未満の階級の階級値だから

30 + 35
2

= 32:5

② A組の度数の合計が 27なので，下から 14番目が中央値となり，中央値は 30～35の階
級にある．
B組の度数の合計は 23なので，下から 12番目が中央値となる．
(ア) = x; (イ) = yとすると，A組と B組の範囲が同じなので

y ≧ 1 ÝÝ①

中央値の入る階級とその度数から

(1 + x+ 4)の最大値は 11 かつ f(1 + x+ 4+ 3) + 1gの最小値は 13

でなければならない．すなわち

x ≦ 6 かつ x ≧ 4 ÝÝ②
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B組の度数の合計から

1 + x+ 4+ 3+ 10 + 0 + y = 23

x+ y = 5 ÝÝ③

①より y = 1のとき③より x = 4となり，これは②を満たす (y = 2; 3; 4; 5は②を満た
さない)．よって (ア)にあてはまる数は 4．

⑵ ①
(1000£ 2 + 200£ 7)£ #1¡ 20

100
; = (20��00 + 14��00)£ 80��100 = 34£ 80
= 2720 円

② x£ 1000 + (y¡ 2x)£ 200 = 1000x+ 200(y¡ 2x)

③ 大人 x人，子ども y人で【クーポン A】を利用するときの入園料の合計は

(1000£ x+ 200£ y)£ 80
100
= 800x+ 160y

よって

800x+ 160y = 1000x+ 200(y¡ 2x)

800x+ 160y = 1000x+ 200y¡ 400x

800x+ 160y = 600x+ 200y

200x = 40y

5x = y

5£ x = y£ 1

ゆえに求める比は

x : y = 1 : 5

Z x : y = A : Bのとき

Bx = Ay

B£ x = y£A

となることを逆手順で用いた．
または y = 5xという比例の式 (グラフの傾きが 5)から，xが 1に対して yが 5の比になる
とがわかる．

#
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C
⑴ n を奇数，mを偶数とすると，次の 2通りになる．

Aが奇数のとき

A = n B = n + 1 C = n + 2

D = 2n + 1 E = 2n + 3

F = 4n + 4

Aが偶数のとき

A = m B = m+ 2 C = m+ 4

D = 2m+ 2 E = 2m+ 6

F = 4m+ 8

① A = n = 5のとき

F = 20 + 4 = 24

② F = 4m+ 8．

③ n = 29のとき F = 120，n = 31のとき F = 128．
m = 28のとき F = 120，m = 30のとき F = 128．
よって Fの数にならないものは 123; 124; 129．
Ans. イ，ウ，オ

⑵ ① m = 0のとき x = y = 6となるから，大きいさいころの目を A，小さいさいころの
目を aとするとき，A+ a = 6となる確率を求めればよい．

(A;a) = (1; 5); (2; 4); (3; 3); (4; 2); (5; 1)

の 5通りあるので，求める確率は 5
36
．

② 1
12
=
3
36
であるから，動かす球が 6個以下で，A+ aの値が等しく (A;a)の組合せが

3通りとなればよい．このときの組合せは

(A;a) = (1; 3); (2; 2); (3; 1)

となる．このとき A+ a = 4なので，x = y = 8となる．Bの袋の球の個数を考えると

m+ 4 = 8

m = 4

$
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C
⑴ 2秒後に Pは線分 BC上にあり BP = 4 cm．
Qは線分 DC上にあり CQ = 2 cm．
よって4BPQの面積は

1
2
£ 4£ 2 = 4 cm2

⑵ x = 3のとき Pは Cの位置にあり，Qは DC上の CQ = 3 cmの位置にある (後の図を
参照)．このとき4BPQの面積は

1
2
£ 6£ 3 = 9 cm2

3 ≦ x ≦ 6のとき，Pも Qも線分 DC上を動き，x = 6のとき P; Qが Dの位置で重なる．
すなわち x = 6のとき4BPQの面積が 0 cm2 になる．この間 Pも Qも線分 DC上にいる
ことから4BPQの面積は一次関数で表され，y = ax+ bとするとき，
x = 3のとき y = 9なので

9 = 3a+ b ÝÝ①

x = 6のとき y = 0なので

0 = 6a+ b ÝÝ②

①, ②を連立方程式として解くと a = ¡3; b = 18．よって

y = ¡3x+ 18

⑶ (2)よりグラフはイかエのどちらかとなる．
x = 9のとき Pは Aの位置にあり，Qは線分 AD上の QA = 3 cmの位置にある．このと
き4BPQの面積は

1
2
£ 6£ 3 = 9 cm2

よって適切なグラフはイ．
　　 x = 3　　　　　　　　 x = 6　　　　　　　　 x = 9

　 　

⑷ x = 9から始まる時刻を zとすると x = z+ 9．また 0 ≦ z ≦ 3．P; Qを zを用いて
表すと

QA = 3¡ z

PB = 6¡ 2z

4BPQの面積は

1
2
£ (3¡ z)£ (6¡ 2z) = (3¡ z)2
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よってこの値が 7 cm2 になるとき

(3¡ z)2 = 7

9¡ 6z+ z2 = 7

z2 ¡ 6z+ 2 = 0

z =
6§
B

36¡ 8
2

=
6§
B

28
2

=
6§ 2

B

7
2

= 3§
B

7

0 ≦ z ≦ 3なので z = 3¡
B

7．よって

x = z+ 9 = 12¡
B

7

% C
⑴ ① 4ABDと4ACEにおいて，
仮定より正三角形の辺だから

AB = AC ÝÝ①

同様に

AD = AE ÝÝ②

また

ÎDAB = 60± ¡ÎBAE ÝÝ③
Î EAC = 60± ¡ÎBAE ÝÝ④

③, ④より

ÎDAB = ÎEAC ÝÝ⑤

①, ②, ⑤より，2組の辺とその間の角がそれぞれ等しいから4ABD ´4ACE．

② (i) 4ABD ´4ACEよりÎADC = ÎAECであり，円周角の定理の逆から 4点
A; D; E; Cは同一円周上の点である．これより4DECと4AFCで，円周角の定理より
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ÎEDC = ÎFAC，またÎECD = ÎEAD = 60± なのでÎECD = ÎFCA．よって
4DECÍ4AFC．
DB = CE = 3 cm，BC = 6 cmより DC = 9 cm．FC = xとすると BF = 6¡ x．相似
な図形の比より

DC : EC = AC : FC

9 : 3 = 6 : x

9x = 18

x = 2

よって

BF = 6¡ 2 = 4 cm

(ii) ACF = ECF = 60± に着目すると

AC : EC = 6 : 3 = 2 : 1

であるから4ADCと4EDCの高さの比が 2 : 1となり

4ADC :4EDC = 2 : 1

4ADC = 24EDC

すなわち

四角形 ADEC = 34EDC

また，4EDCで DCを底辺と見ると
FC
DC
=
2
9

よって

4FEC =
2
9
4EDC

以上より

4FEC : 四角形 ADEC = 2
9
: 3

= 2 : 27

⑵ おうぎ形の側面積は

92 £ ¼£ 120
±

360±
= 9£ 9£

1
3
£ ¼

= 27¼ cm2

おうぎ形の弧の長さは

9£ 2£ ¼£ 120
±

360±
= 9£ 2£

1
3
£ ¼

= 6¼ cm

底面について，円周が 6¼の円の半径を r cmとすると

2¼r = 6¼

r = 3 cm

よって底面積は

32 £ ¼ = 9¼ cm2

以上より，円すいの表面積は

27¼+ 9¼ = 36¼ cm2
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